

¡ PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES UNIOS!

# Mundo Obrero

ORGANO DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

AÑO XXI. Número 24

MADRID, 15 de Noviembre de 1952

Precio : 1 peseta

ESPAÑOLES

¡ ESCUCHAD RADIO ESPAÑA INDEPENDIENTE!

(Estación Pirenaica)

Emite diariamente, a partir de las 7,30 de la tarde hasta la 1 de la madrugada, con un breve intervalo de dos minutos cada media hora, por ondas cortas de 29-31-35-37 y 41 metros.

## EL XXXV ANIVERSARIO DE LA GRAN REVOLUCION SOCIALISTA DE OCTUBRE

Hace 35 años que la clase obrera rusa, dirigida por el glorioso Partido de Lenin y Stalin, aliada a los campesinos pobres y con el apoyo de los soldados y marinos, derrocó el Poder de la burguesía y de los terratenientes, instaurando el Poder de los Soviets, creando un nuevo tipo de Estado, el Estado Soviético.

La clase obrera rusa en alianza con los campesinos pobres, abolió la propiedad de los terratenientes, entregó la tierra a los campesinos; expropió a los capitalistas, puso término a la guerra y creó las condiciones para el desarrollo de la Revolución Socialista y para edificar el socialismo.

La Revolución Socialista de Octubre abrió una nueva era en la historia de la humanidad, la era del comunismo.

El 35 aniversario de la Revolución Socialista de Octubre, tiene lugar semanas después de haberse celebrado el grandioso XIX Congreso del Partido Comunista de la Unión Soviética.

La Revolución Socialista de Octubre constituyó un salto gigantesco de excepcional significación histórico-universal en todos los órdenes de la vida del país, y de la Rusia zarista, atrasada, que era una cárcel de pueblos, en la cual la tiranía y la opresión tenían sumidos a los pueblos en la más horrenda esclavitud, ha surgido la Unión Soviética poderosa y culta, libre y con un desarrollo industrial, técnico, económico, cultural y científico asombroso.

Haciendo el balance del primer Plan Quinquenal, que fué terminado en cuatro años, ante el Pleno del Comité Central y de la Comisión Central de Control del Partido Comunista (b) de la U.R.S.S., en enero de 1933, el camarada Stalin, refiriéndose a los éxitos obtenidos en el aspecto industrial decía: "No teníamos industria metalúrgica, base de la industrialización del país. Y ahora la tenemos. No teníamos industria de tractores. Y ahora la tenemos. No teníamos industria automovilista. Y ahora la tenemos. No teníamos industria de construcción de maquinaria. Y ahora la tenemos. No teníamos una industria química, seria y moderna. Y ahora la tenemos. No teníamos industria de aviación. Y ahora la tenemos. En lo que concierne a la producción de energía eléctrica, ocupábamos el último puesto. Actualmente, ocupamos uno de los primeros. En la extracción de productos petrolíferos y de la hulla ocupábamos el último puesto. Actualmente nos hallamos en uno de los primeros puestos".

Constatando los inmensos progresos alcanzados por la Unión Soviética, los cuales hay que medirlos en su verdadera dimensión, teniendo en cuenta el hecho de haberle tenido que hacer frente a la pérfida agresión de los bandidos hitlerianos, la que como es sabido, causó enormes destrucciones en el país soviético y a los cuales derrotó el glorioso ejército soviético, el camarada Malenkov, en su informe en el XIX Congreso, ha expuesto que la producción industrial de la Unión Soviética ha pasado a ser en 1951 casi trece veces mayor que en 1929, mientras que en los Estados Unidos, en el mismo período solamente ha aumentado dos veces, en Inglaterra vez y media y en Francia es casi la misma en 1951 que en 1929.

Este impetuoso desarrollo de la producción industrial en la Unión Soviética, muestra con una luz esplendorosa la superioridad del régimen socialista sobre el régimen capitalista. Porque en el régimen socialista, al contrario de lo que sucede en el régimen capitalista, no hay crisis, no existe la explotación del hombre por el hom-

bre, no hay paro y el bienestar del pueblo soviético es continuo, en ascenso permanente.

Y el ritmo del desarrollo de la producción industrial, de la economía soviética, prosigue su marcha victoriosa, ininterrumpida, como se comprueba en el Vº Plan Quinquenal aprobado por el XIX Congreso, en el que se prevé un aumento de la producción industrial, en comparación con 1950, del 70 por 100. Además, y en el mismo período, se prevé, entre otros formidables progresos económicos, el aumento de la cosecha global de cereales de un 40 a un 50 por 100, del 80 al 90 por 100 de carnes y tocino y el aumento del 64 por 100 de la renta nacional.

En su informe al XIX Congreso, el camarada Malenkov, manifestaba al servicio de quienes y en beneficio de quienes se realizaban estas grandes victorias, cuando afirmaba: "Hemos obtenido grandes éxitos en el mejoramiento del bienestar material y cultural y en el ascenso de la cultura del pueblo soviético. Pero no podemos darnos por satisfechos. La tarea consiste en asegurar, sobre la base del desarrollo de toda la economía nacional, la constante elevación ulterior del nivel de vida material y cultural de los ciudadanos soviéticos. Nuestro Partido seguirá manteniendo incansable solicitud por satisfacer al máximo las necesidades siempre crecientes de los ciudadanos soviéticos, pues el bien del hombre soviético, la prosperidad del pueblo soviético es la ley suprema para nuestro Partido".

El bien del hombre soviético, la prosperidad del pueblo soviético, ahí está la obra del socialismo, ahí está el fruto de la Revolución Socialista de Octubre. Ese es el ejemplo luminoso para todos los explo-

tados y oprimidos de la tierra, ese es el faro que alumbra el camino a todos los que quieren acabar con la bárbara explotación capitalista, que quieren terminar para siempre con las guerras de rapiña, para todos los que aspiran al establecimiento de una sociedad donde el hombre no sea el lobo del hombre, como ha dicho nuestra camarada Dolores Ibárruri.

La maravillosa obra de la Unión Soviética, dirigida por el Partido Comunista y guiada por el jefe y maestro de toda la humanidad progresiva, el genial arquitecto del comunismo, el gran Stalin, es la obra que conduce a la felicidad humana, por eso es una obra de paz y de amistad entre los pueblos.

No hay mentira, ni monstruosidad de las que inventan y ponen en circulación los rapaces imperialistas y sus lacayos los mercenarios franquistas, que pueda oscurecer la proyección incommensurable de las grandes victorias de significación histórico-mundial de la Unión Soviética. Babeando rabia, ante los enormes y trascendentales progresos ininterrumpidos de la Unión Soviética, los caníbales imperialistas invierten miles de millones de dólares en presentar una versión deformada, groseramente falsificada de la Unión Soviética. Con esta canallesca propaganda pretenden atiborrar de confusión a los pueblos, tratan de encender el odio de los pueblos hacia la Unión Soviética y preparan la guerra.

Los vendepatrias franquistas, que explotan y oprimen bárbaramente a nuestro pueblo, que tienen impuesta a sangre y fuego la inquisitorial y salvaje dictadura fascista y que negocian la venta de nuestro pueblo como carne de cañón de los imperia-

(Pasa a la página 3)

## UNA CONCENTRACION DE GUERRA

En el Alto del León, Franco y Falange han realizado una aparatosa y significativa concentración de ex combatientes del ejército franquista pertenecientes a ambas Castillas. Ha sido un acto de guerra. De guerra contra el pueblo español; de preparación para la guerra que los imperialistas y el franquismo preparan.

Esta concentración fascista y militar, que se ha visto rodeada de la hostilidad y el odio del pueblo, forma parte del programa de movilización "moral y material" para la guerra que el régimen se esfuerza por llevar a cabo. Se produce a continuación de la serie de maniobras militares realizadas en todo el país, desde las proximidades de Gibraltar al Pirineo. En ella han estado presentes cincuenta y seis generales del ejército de tierra, diecisiete almirantes y otros altos jefes de la Marina, así como 16 generales de Aviación.

La perorata pronunciada por Franco es, sobre todo, una brutal excitación a la guerra, una furiosa exhortación a intensificar los preparativos para secundar, a costa del más terrible desastre para España, los planes de guerra del Pentágono. "La paz es una utopía", ha declarado quien sabe que la paz le aniquila irremediablemente. "Hay que mantener a los soldados en la mejor forma" "Frente a lo que pueda llegar España se prepara"... "y urge la rapidez", etc., etc.

Por su parte el fascista Giron se desgajó llamando a los concentrados "a velar las armas" a fin de estar prestos "cuando las campanas toquen a rebato" y Fernandez Cuesta, que completó el trío de verdugos, dirigiéndose a Franco declaró "la resuelta voluntad de empuñar de nuevo el fusil... marchando a vuestra voz de mando a donde lo ordenárais".

Abiertamente, el franquismo ha amenazado a la Patria con nuevas y más terribles catástrofes. Ante tan claros anuncios, ¿qué

español que lo sea de veras, es decir no perteneciente a la criminal minoría franquista que sueña con la guerra porque sólo en ella ve la posibilidad de proseguir su dominación sobre España, no comprenderá, que tras todos los daños, lutos y opresión como al franquismo debe, ahora es su propia vida y la de sus hijos, la existencia misma de España, lo que está en juego, lo que el régimen se dispone a sacrificar al servicio de intereses completamente antagónicos a los intereses de la inmensa mayoría de los españoles?

Esta concentración ha sido, igualmente, concebida como un acto de reafirmación fascista, falangista. Alentado por el descarado apoyo de los gobernantes yanquis, desenterradores del fascismo, Franco no pierde ocasión en los últimos tiempos de subrayar públicamente el carácter fascista de su régimen. Determinados hombres y sectores de capas sociales no específicamente populares que, opuestos a la política franquista, confiaron en una paulatina "democratización" o "liberalización" del régimen, pueden comprobar, por hechos como el que comentamos, cuan ilusorias eran sus esperanzas. Fascista, terrorista, fue parida la tiranía de Franco en los más tenebrosos desvanes de la Historia; fascista, terrorista, la enterraremos.

Desde el Alto del León, Franco y sus dos cómplices más pregonados han pretendido una vez más justificar la sublevación fascista, justificar al franquismo. A toda clase de ejercicios de prestidigitación han apelado en el intento de volver la Historia del revés como si fuera un calcetín. Así, la minoría sublevada -la oligarquía financiera, las castas parasitarias- que no fue vencida en pocas semanas porque tras ella cayó sobre España la potencia militar de la Alemania hitleriana y la Italia fascista y

(Pasa a la página 2)

# LA VIDA DE LOPEZ RAIMUNDO ESTA EN PELIGRO CONCENTRACION

(Viene de la página 1)

Los verdugos franquistas han trasladado al fatídico Penal del Dueso a nuestro camarada López Raimundo y a dos de sus compañeros que fueron condenados en el proceso de Barcelona a cuatro años de prisión. Este traslado, realizado cuando López Raimundo estaba a punto de cumplir esa abominable condena, demuestra que las hienas falangistas no han renunciado a sus viles propósitos de asesinar al heroico dirigente de la huelga de Barcelona.

Para realizar este infame crimen, es por lo que los asesinos franquistas han trasladado al Dueso a nuestro camarada López Raimundo y a sus compañeros. Lo que no pudieron hacer con el proceso de los 27, debido a la gran movilización realizada en nuestro país y en todo el mundo, los chacales franquistas esperan poderlo realizar a la sombra de los tétricos muros del Penal del Dueso.

En el penal del Dueso, la jauría de perros franquistas se ensañan cruelmente con los presos antifranquistas, sometiéndoles a las más canallescadas vejaciones y malos tratos; utilizando las celdas de castigo como un medio de exterminio físico, no entregando a los presos ropas de abrigo, dándoles un rancho que no pasa de ser una bazofia, les impiden que reciban comidas del exterior y les roban los paquetes que les envían. Actualmente, los verdugos franquistas han empeorado aún más esta trágica situación de los presos del Dueso, dejándoles frecuentemente sin agua para sus necesidades de aseo personal, con lo que se ha declarado una epidemia de tifus. La inexistencia de un servicio sanitario agrava más las terribles condiciones en que los presos se encuentran. Por otro lado, los carceleros franquistas obligan a los presos a lavarse en una charca inmundada, en los fosos del Penal, de cieno y miasmas, lo que

aumenta el peligro de extensión de la epidemia de tifus.

A este Penal, que es un antro de muerte, han enviado los franquistas a López Raimundo y sus compañeros, para poder exterminarlos físicamente, lo mismo que han exterminado a cientos y miles de antifranquistas.

¡Hay que impedir este nuevo crimen! La campaña vigorosa, fundida en el crisol de la más generosa solidaridad, llevada a cabo por nuestro pueblo, la inmensa solidaridad internacional, realizada en todos los países para la liberación de López Raimundo, impidió a los chacales franquistas consumar el asesinato que perpetraban contra López Raimundo y les obligó a ceder.

¡Hay que hacer retroceder a los verdugos franquistas! Para esto pedimos a todos los españoles de corazón, a todos los hombres y mujeres de sentimientos humanos, el impulsar la campaña de solidaridad para arrancar de las garras de los asesinos falangistas la vida de nuestro camarada López Raimundo y de sus compañeros. Por todos los medios posibles hay que intensificar la movilización de protesta, exigiendo la liberación de López Raimundo y de sus compañeros, porque mientras los franquistas tengan encarcelado a López Raimundo, SU VIDA ESTA EN PELIGRO.

Nos dirigimos a todos los amigos del pueblo español en el extranjero, a todas las personas que sienten horror ante el bárbaro terror franquista, a que por mediación de su protesta, de su movilización, exijan la liberación de López Raimundo.

¡Todos unidos impidamos el crimen que los franquistas tratan de cometer en el Penal del Dueso!

¡Todos unidos, imponamos la completa liberación de López Raimundo y la de sus compañeros!

## ¡POR LA AMNISTIA PARA TODOS LOS PRESOS ANTIFRANQUISTAS!

Como lobos desatados, los asesinos franquistas intensifican el terror. En estos días pasados, una oleada de terror se ha abatido sobre Madrid y Barcelona. En Madrid, muchos patriotas, y en Barcelona numerosos obreros de la industria textil, han sido detenidos por los chacales franquistas. En Barcelona tres antifranquistas han sido condenados a muerte en un reciente proceso.

El odio, cada día más grande, de las masas populares contra el maldito régimen franquista; la creciente acción de nuestro pueblo por la paz, contra la entrega ignominiosa de nuestra Patria a los imperialistas yanquis; la acción popular contra los salarios de hambre, contra la carestía de la vida, constituye una pesadilla para las hienas franquistas. Sienten arder bajo sus plantas el suelo de España, y llevados de sus instintos de chacales, los franquistas tratan de contener la ira popular apelando a sus métodos salvajes de terror.

Este recrudecimiento del terror franquista debe mover a todo español honrado a participar más resueltamente en la acción por la amnistía de los presos antifranquistas. Todos los españoles, más unidos y decididos que nunca, deben obligar a los franquistas a poner en libertad a nuestros pre-

sos.

Esta acción es posible que revista gran amplitud en estos momentos, con motivo de las próximas fiestas de Navidad. Nuevamente, en muchos hogares españoles están ausentes el marido, el hijo, el hermano, el ser querido, al cual, por su amor a la Patria y su acción en defensa de la paz, por la libertad y la independencia nacional, el franquismo mantiene encarcelado.

Todo hombre y mujer de corazón debe tomar como una tarea de honor hacer sentir a nuestros presos, en estas fiestas de Navidad, su cariño y solicitud. Movilizándose y movilizándolo en torno suyo a todos cuantos deseen aliviar la situación de los presos antifranquistas, para organizar el envío de cartas y saludos; de paquetes de comida y medicinas; de ropas de abrigo y dinero. Preparando en ciudades y pueblos, en barriadas y casas, las Navidades de los presos antifranquistas.

Esta campaña permitirá, asimismo, ganar diariamente a nuevos patriotas a la acción por la amnistía. Es posible, y hay que lograrlo, que los presos antifranquistas sean puestos en libertad, que el franquismo se vea obligado a devolverlos a sus hogares. Esta es una de las tareas más humanas en la que todo el pueblo debe participar.

## LOS IMPERIALISTAS YANQUIS SAQUEAN LA ECONOMIA ESPAÑOLA

El saqueo de la economía española por los insatiados multimillonarios yanquis, con la complicidad de la oligarquía financiera franquista, se realiza cada día de forma más brutal y descarada. Esta política de latrocinio de los esclavistas de Wall Street se advierte, con una evidencia incontrovertible, en las cifras del comercio exterior español, cifras que si de algo pecan es de falsificar los hechos en sentido favorable al franquismo por emanar de organismos oficiales del régimen.

Observando dichas cifras, salta a la vista lo siguiente: las exportaciones de España hacia Estados Unidos durante los meses de enero a mayo de 1952 han sido casi EL DOBLE que durante los mismos meses de 1950. (81.000 toneladas en 1952 en vez de 42.000 en 1950). Es decir, que los trusts yanquis se han llevado EL DOBLE de productos españoles. En cambio, y aquí aparece ya el carácter colonial de esta transacción pretendidamente comercial, los americanos han pagado por los productos comprados en España en enero-mayo de 1952, 47 millones de pesetas oro (1), es decir poco más de LA MITAD de lo que pagaron por los productos comprados por ellos en los mismos meses de 1950; de tal suerte, que el precio medio por to-

nelada de las exportaciones españolas a Estados Unidos ha descendido de 1.959 pesetas en enero-mayo de 1950 a 583 pesetas en enero-mayo de 1952.

Alguien pudiera pensar que tal disminución de precios tiene un carácter general y se aplica por igual a todos los intercambios comerciales. No es así: he aquí lo que ha sucedido en relación con las importaciones españolas de Estados Unidos: en su volumen, éstas han sufrido un descenso de 127.386 toneladas en enero-mayo de 1950 a 115.701 en enero-mayo de 1952. Pero sus precios han aumentado mucho como puede verse en que por una cantidad inferior de productos, España ha tenido que pagar 91 millones de pesetas oro este año, en vez de 73 millones en 1950. El precio medio de las importaciones procedentes de Estados Unidos se ha elevado de 577 pesetas oro en 1950 a 792 pesetas oro en 1952. Las consecuencias para la balanza de pagos de España con Estados Unidos son que en vez de un superavit de 8 millones de pesetas oro como hubo en enero-mayo de 1950, hay en 1952 un déficit de 44 millones de pesetas oro.

¿Se puede llamar comercio a esta operación, en virtud de la cual suben los precios de los productos vendidos por Estados

la ligadura cómplice de la "no intervención", inventada por los jefes socialdemócratas internacionales, ha sido presentada como "la mayoría de la nación". Si las penas hablaran, las del Alto del León, testigos del heroísmo de un pueblo erguido frente al fascismo, le hubieran gritado a Franco: ¡Embustero! Ellas saben, porque están aun rojas de sangre popular, cual fue el nervio de las fuerzas republicanas, que Franco -a sabiendas, claro, de que comete una grosera falsificación- sitúa en las Brigadas Internacionales, integradas, como se sabe, por algunas millares de hombres de vanguardia que corrieron generosamente a ayudar a nuestro pueblo, inspirados en los nobles principios del internacionalismo proletario y convencidos de que de esa forma defendían la paz y la libertad para sus propios países. El nervio de las fuerzas republicanas, el poderoso y entrañable nervio, fue el pueblo español, la inmensa mayoría de la nación que ayer como hoy no quería fascismo sino democracia y República, no quería una Patria vendida sino una Patria libre, no quería un régimen de guerra sino de paz.

Mas para el cinismo y la demagogia franquistas no hay límites. En el acto que comentamos Girón ha superado -por el momento- todo lo imaginable. Martilleado por esa gran voz nacional que condena y maldice la sublevación y sus trágicos resultados, Girón ha pretendido explicar "por qué fueron a la guerra", "conscientemente", afirma ese frenético capataz de los grandes capitalistas españoles. Su procedimiento "explicativo" ha sido muy sencillo. Ha consistido en decir exactamente todo lo contrario de la verdad, procedimiento, por lo demás, permanente en el franquismo, pues al franquismo le es imposible decir la verdad, confesar su verdad, la verdad de sus móviles y de su obra. ¡Esa es horrible!

Pero la verdad está ahí, sangrando en el cuerpo de la Patria y en el alma de los españoles. Fueron a la guerra para maniar y amordazar a la clase obrera y al pueblo. Fueron a la guerra, no para acabar con ningún privilegio, sino para apuntalar y acrecentar todos los que gozaban la oligarquía financiera, las castas parasitarias. Fueron a la guerra para que los ricos fueran infinitamente más ricos y los pobres muchísimo más pobres. Para convertir en sistema de gobierno el terror, el despojo, la arbitrariedad, la corrupción. Fueron a la guerra no al servicio de ningún interés verdaderamente nacional sino a la voz de mando de Hitler y Mussolini. Fueron a la guerra para arrebatarse a España su independencia y uncirla, como presa indefensa, al carro de los fascistas alemanes e italianos, de la misma manera que hoy la están entregando trozo a trozo a los imperialistas yanquis. Fueron a la guerra para arrasar todas las libertades del pueblo español y de las nacionalidades hispánicas, para que en toda España sólo reinase una libertad: la libertad para los explotadores. Y para lograr todo eso inundaron España de sangre y la han transformado en un vasto campo de ruinas, miseria y odio.

Aunque los objetivos del redoble sean muy otros, el tambor de guerra que Franco ha hecho sonar en el Alto del León da un grave alerta a todos los españoles verdaderos, a cuantos, en los más diversos sectores sociales, ansían salir de esta desastrosa situación e impedir la hecatombe proyectada en Washington. Ante todos ellos la realidad muestra de nuevo que como afirma nuestra camarada Dolores Ibárruri "la condición previa para salvar a España, para impedir que después de consumada su ruina económica, a donde indefectiblemente está llegando, sea convertida en un montón de escombros, en una terrible guerra atómica, es terminar con el régimen franquista".

El desastre actual nos alcanza a todos en un grado o en otro; el mismo peligro mortal nos amenaza a todos. Y sólo todos juntos nos salvaremos, sumadas nuestras múltiples energías en ese gran Frente Nacional Antifranquista que los comunistas proponemos y España necesita.

Unidos, mientras bajan los de los productos que ellos compran? Evidentemente, no. Se trata de un robo, de un pillaje sin disimulo de las riquezas de España, malbaratadas por los vendepatrias franquistas. Las cifras del comercio exterior, como lo hemos demostrado, constituyen una acusación y un testimonio irrecusable de la infame traición. (Pasa a la página 3)

# EL XXXV ANIVERSARIO DE LA GRAN REVOLUCION SOCIALISTA DE OCTUBRE

(Viene de la página 1)

listas americanos, que tienen amordazados y encadenados a la inmensa mayoría de los españoles, calumnian y difaman cínicamente a la Unión Soviética, y tratan de clavar en la mente de las masas populares la idea criminal de que la Unión Soviética va a agredir a España. ¡Miserables! Nuestro pueblo sabe y cada día lo ve más claro que la Unión Soviética y el gran Stalin son sus mejores amigos, los que siempre han estado a su lado ayudándole, defendiendo los intereses y derechos democráticos del pueblo español.

El artífice de la Revolución Socialista de Octubre, fué el glorioso Partido Comunista (b) de la U.R.S.S., el Partido dirigente de la construcción triunfante del socialismo, el Partido que bajo la genial dirección del camarada Stalin edifica el comunismo. Porque, como en el Compendio de la Historia del Partido Comunista (b) de la

## LOS IMPERIALISTAS YANQUIS...

(Viene de la página 2)

ción y del vil servilismo de los bandoleros franquistas, los cuales están convirtiendo España en una colonia americana.

Pero aun hay más: ¿qué se llevan los yanquis de nuestro país? Como los dueños de una colonia, se llevan todo lo mejor: los minerales más valiosos, como el wolframio, el mercurio, las piritas, los mejores frutos de nuestra tierra, el mejor aceite, los mejores vinos, etc., etc. Y en cambio, ¿qué mandan los yanquis a España? Aparte de algún armamento y equipos para el ejército y la guardia civil, y de coches y otros artículos de lujo para los jerarcas falangistas, los productos yanquis que llegan a España son el deshecho, lo que no consiguen colocar en el mercado interior de Estados Unidos ni en otros países. Por ejemplo, esos vagones de ferrocarril con ruedas de hierro colado que Birmania había rechazado y que los técnicos de la RENFE se han negado a poner en servicio, o ese presunto "cok" para Altos Hornos que, como saben todos los bilbaínos, hay que tirarlo porque es inservible. La revista franquista "El Economista", en su número del 21-6-1952, da cuenta de una reunión de industriales textiles catalanes, en el curso de la cual un ingeniero, aludiendo a la "maquinaria" importada de Estados Unidos, declaró: "nos mandan lo que les sobra, lo usado, y que podría equipararse sin esfuerzo a LA CHATARRA".

¡Sí! Y a cambio de esos envíos de chatarra, los potentados financieros yanquis, a los que están asociados la oligarquía franquista, plantan su garra sobre las principales riquezas de España, apoderándose de empresas y de ramas industriales enteras.

Así se manifiesta la "amistad" de los imperialistas yanquis que tanto cacarean los lacayunos plumíferos franquistas, un género de "amistad" que ha sido magistralmente caracterizado en el informe del camarada Malenkov ante el XIX Congreso del Partido Comunista de la U.R.S.S., en el que se dice:

"¡Menudos amigos! Cabalgan sobre sus socios menores, los saquean y esclavizan, les fustigan en la grupa y en las crines, y encima les dicen: "seamos amigos", lo cual en boca de los multimillonarios yanquis quiere decir: "primero me montaré encima de vosotros, y después cabalgaré sobre vosotros".

Las consecuencias de la brutal colonización americana no las sufren solamente los trabajadores de la ciudad y del campo, sino que afectan también a los hombres de profesiones liberales, a los artesanos y empleados, a miles de pequeños y medios comerciantes e industriales, a sectores de la burguesía no ligados con la camarilla franquista.

La política del Partido Comunista ofrece una perspectiva, no sólo a la clase obrera y a los campesinos, sino a cuantos españoles patriotas desean salvaguardar la existencia de nuestro país como una nación soberana e independiente. En el Frente Nacional, cuya creación preconiza el Partido Comunista, tienen su sitio, al lado de las organizaciones obreras y democráticas, los amplios sectores de españoles, civiles y militares, de izquierdas y de derechas, católicos y ateos, que ven lesionados sus intereses por la penetración americana, que no aceptan convertirse en cipayos de los negros yanquis, que quieren que España sea de los españoles y que el pueblo español sea el dueño de sus destinos.

(1). Una "peseta oro" es una unidad de cálculo aduanero que equivale a 3'45 pesetas.

U.R.S.S. se dice, "La historia del Partido bolchevique nos enseña, ante todo, que el triunfo de la revolución proletaria, el triunfo de la dictadura del proletariado es imposible sin un partido revolucionario del proletariado, libre de oportunismo, intrasigente frente a los oportunistas y capitaladores y revolucionario ante la burguesía y su Estado" y "nos enseña que ese partido sólo puede ser un partido de nuevo tipo, un partido marxista-leninista, el partido de la revolución social, capaz de preparar al proletariado para los combates decisivos contra la burguesía y de organizar el triunfo de la revolución proletaria".

Al conmemorar el 35 aniversario de la primera revolución socialista del mundo, la Gran Revolución Socialista de Octubre, recordamos que en esta fecha se cumple el 16 aniversario de la defensa de Madrid, de la heroica defensa de Madrid frente a los asaltos y al acoso de las mesnadas de fascistas, de invasores fascistas italianos y alemanes, de moros y portugueses. La epopeya de la defensa de Madrid fué un grandioso ejemplo de la firme voluntad de nuestro pueblo de vivir libre, sin tener que sufrir las horribles consecuencias del ignominioso yugo de la esclavitud fascista.

Las páginas de gloria de la defensa de Madrid fueron escritas con la sangre y a fuerza del heroísmo del pueblo, unido en un haz de combate para cerrar el paso al fascismo y a los invasores fascistas italianos y alemanes.

El alma de la defensa de Madrid, el organizador de aquel ejemplo de unidad y de entereza en defensa de la República y de la independencia nacional fué el Partido Comunista, encabezado por José Díaz y Dolores Ibárruri.

Al conmemorar el 35 aniversario de la Gran Revolución Socialista de Octubre y recordar el 16 aniversario de la defensa de Madrid, es un compromiso de honor para los comunistas el incrementar el esfuerzo en la organización y en la lucha unida del pueblo para derrocar el régimen fascista de

## CONSIGNAS del COMITE CENTRAL del PARTIDO COMUNISTA DE LA UNION SOVIETICA CON MOTIVO DEL XXXV ANIVERSARIO DE LA REVOLUCION SOCIALISTA DE OCTUBRE

1) ¡Viva el 35 aniversario de la gran Revolución Socialista de Octubre!

2) ¡Viva la paz entre los pueblos! ¡Abajo los incendiarios de guerra!

3) ¡Un saludo fraternal a todos los pueblos que luchan contra los agresores imperialistas y los incendiarios de una nueva guerra, por la paz, por la democracia, por el socialismo!

4) ¡Un saludo fraternal a los pueblos de los países coloniales y dependientes que luchan contra los esclavizadores imperialistas, por su libertad y por su independencia nacional!

5) ¡Un saludo fraternal a los trabajadores de los países de democracia popular que construyen con éxito el socialismo!

¡Que viva y se consolide la amistad in destructible y la cooperación de los países de democracia popular y de la Unión Soviética!

6) ¡Un saludo fraternal al gran pueblo chino que ha alcanzado nuevos éxitos en la edificación del poderoso Estado democrático popular chino!

¡Que prospere y se consolide la gran amistad de la República Popular China y la Unión Soviética, firme baluarte de la paz y de la seguridad en el Extremo Oriente y en el mundo entero!

7) ¡Un saludo fraternal al heroico pueblo coreano que defiende valerosamente la libertad y la independencia de su patria en la lucha contra los invasores extranjeros!

8) ¡Un saludo al pueblo alemán que lucha por una Alemania unida, independiente, democrática y amante de la paz, por la pronta conclusión de un tratado de paz en interés del pueblo alemán y de la paz en el mundo entero!

9) ¡Un saludo a los Partidos Comunistas hermanos que están a la cabeza de la lucha de los pueblos de los países capitalistas, coloniales y dependientes, por la paz, la democracia, y el socialismo, por la independencia nacional!

10) ¡Un saludo a los patriotas de Yugoslavia que luchan por la liberación de su país del yugo fascista de la camarilla Tito-Rancovitch y de la esclavitud imperia-

Franco, devolver las libertades al pueblo, salvaguardar la independencia nacional y defender la paz, salvando a nuestro pueblo de los peligros de ser arrastrado a la guerra y a España de la grave amenaza de ser convertida en una colonia de los imperialistas americanos.

Como comunistas, como patriotas, como demócratas y revolucionarios, conmemoramos el 35 aniversario de la Gran Revolución Socialista de Octubre y recordamos el 16 aniversario de la heroica defensa de Madrid, reafirmando nuestra fidelidad a la Unión Soviética y al gran Stalin, porque como ha dicho el camarada Stalin en su discurso en la sesión de clausura del XIX Congreso:

"...los intereses de nuestro Partido no sólo no están en contradicción con los intereses de los pueblos pacíficos, sino que, por el contrario, se funden con estos intereses. Por lo que respecta a la Unión Soviética sus intereses son absolutamente inseparables de la causa de la paz mundial".

Los comunistas, bajo la firme y clarividente dirección de la camarada Dolores Ibárruri, conmemoramos este 35 aniversario de la Gran Revolución Socialista de Octubre y el 16 aniversario de la heroica defensa de Madrid, con una confianza ilimitada en el triunfo de la causa del pueblo, de la causa de la paz, de la democracia y de la independencia nacional. Con una confianza enorme en que el pueblo, unido en un amplio Frente Nacional Antifranquista conquistará su libertad.

Aprendiendo de las gloriosas experiencias y el camino recorrido por el Partido Comunista de la Unión Soviética, de las imperecederas enseñanzas de nuestro amado maestro y guía, el camarada Stalin, tenemos la absoluta seguridad de que nuestro pueblo será libre, que el franquismo será derrotado, de que España será próspera e independiente y de que por encima de todas las dificultades y riesgos, en las calles de España también habrá fiesta, porque **VENCEREMOS.**

## CONSIGNAS del COMITE CENTRAL del PARTIDO COMUNISTA DE LA UNION SOVIETICA CON MOTIVO DEL XXXV ANIVERSARIO DE LA REVOLUCION SOCIALISTA DE OCTUBRE

listal  
11) ¡Un saludo al pueblo japonés que lucha valientemente contra la ocupación extranjera, por el resurgimiento nacional, por la libertad y la independencia de su patria, por el mantenimiento de la paz!

12) ¡Viva la amistad de los pueblos de Inglaterra, de Estados Unidos y de la Unión Soviética en la lucha por impedir la guerra y a asegurar una paz duradera en el mundo entero!

13) ¡Trabajadores de todos los países! ¡La paz se mantendrá y consolidará si los pueblos toman en sus manos la causa del mantenimiento de la paz y la defienden hasta el fin! ¡Consolidad la unidad de los pueblos en la lucha por la paz! ¡Multiplicad y cohesionad las filas de los partidarios de la paz!

14) ¡Partidarios de la paz en el mundo entero! ¡Desenmascarad y frustad los planes criminales de los agresores imperialistas! ¡No permitáis a los incendiarios de guerra engañar a las masas populares con sus mentiras y arrastrarlas a una nueva guerra mundial!

15) ¡Viva la política exterior de la Unión Soviética, política de paz y de seguridad, de cooperación internacional y de fomento de las relaciones comerciales con todos los países!

16) ¡Gloria al Ejército Soviético y a la Flota militar que montan la guardia de la paz y de la seguridad de nuestra patria! Las consignas numeradas del 17 al 64, ambas inclusive, están dirigidas a los diversos sectores del pueblo soviético, llamándoles al trabajo y a la lucha por la paz.

65) ¡Viva la gran Unión de las Repúblicas Socialistas Soviéticas, fortaleza de la amistad y de la gloria de los pueblos de nuestro país, baluarte indestructible de la paz en el mundo entero!

66) ¡Viva el Partido Comunista de la Unión Soviética, el gran Partido de Lenin y Stalin, inspirador y organizador de todas nuestras victorias!

67) ¡Bajo la bandera de Lenin, bajo la dirección de Stalin, adelante hacia la victoria del comunismo!

# UNA NUEVA ESTAFA MISERABLE A LOS CAMPESINOS CULTIVADORES DE TRIGO

# UN NUEVO ASESINATO MONSTRUOSO DE LOS CHACALES FRANQUISTAS

Reina gran indignación entre millares de campesinos cultivadores de trigo ante la nueva estafa de que son víctimas por el Servicio Nacional del Trigo. Los bandoleros franquistas no pierden ocasión para entrar a saco en las pequeñas economías de las masas campesinas y robarles con el mayor descaro.

Subleva lo que está haciendo el Servicio Nacional del Trigo con millares de campesinos dedicados al cultivo de este cereal. A la hora de la entrega forzosa del trigo, entrega forzosa que, como se sabe, ha sido impuesta por los franquistas, el Servicio Nacional del Trigo ha puesto dificultades de todo género para hacerse cargo del grano, con el pretexto de que no está limpio, lo califican arbitrariamente de que es trigo de baja calidad y por este procedimiento ignominioso imponen al trigo de millares de campesinos un precio más bajo que el fijado por el propio franquismo, que ya de por sí es escandalosamente bajo, como oportunamente denunciábamos en las columnas de MUNDO OBRERO.

Las protestas de los campesinos en las provincias trigueras, especialmente en Andalucía, Extremadura y Castilla, se dejan sentir con acento de cólera al ver las tretas de que se valen los falangistas que regentan el Servicio Nacional del Trigo para robarles más. El abuso que esta canalla falangista está cometiendo es tan descarado, que hasta revistas tan poco interesadas en la defensa de las masas campesinas, como "Economía Mundial", decía semanas atrás que "la entrega del trigo tropieza con no escasas dificultades, ya que si se mira el grano al detalle, se rechazan muchas partidas por diversas causas, habiendo ocasiones en que las exigencias de los jefes de almacén (refiérese al Servicio Nacional del Trigo), pasan de castaño oscuro".

Y el órgano que los ladrones falangistas editan para el campo, "Hermandad", ante la indignación de muchos campesinos, se vea obligado a reconocer, refiriéndose al mismo problema, que "... ha de tenerse en cuenta el perjuicio económico que para muchos agricultores representa esta circunstancia, al retrasar la percepción del importe de sus cosechas o disminuir el valor de éstas por debajo del valor de las cotizaciones esperadas".

La estafa que denunciábamos es de lo más sangrante. Porque veamos un poco más a fondo esta cuestión: Los campesinos han sido obligados a vender toda su cosecha de trigo al Servicio Nacional del Trigo a un precio impuesto por el gobierno franquista, y mediante las normas y requisitos establecidos por el fascista Cavestany, ministro de Agricultura, para la entrega forzosa del trigo, se abrían las puertas para los mayores latrocinios y arbitrariedades. En uso de facultades casi omnímodas, los jefes falangistas que mangonean el Servicio Nacional del Trigo, se encargan de clasificar el trigo como a ellos se les antoja, millares de toneladas de trigo de los campe-

sinos han sido calificadas de calidad inferior y, por consiguiente, pagadas muy por debajo del precio que los propios bandidos franquistas que des gobiernan España habían fijado.

De otro lado, y como es harto sabido, los franquistas tienen en el mayor abandono el campo. Pero de este abandono, del cual son los franquistas los únicos responsables, estos miserables sacan provecho. Los franquistas son los responsables de que los campesinos no hayan tenido semillas seleccionadas; son los responsables de que las tierras no hayan sido abonadas convenientemente, porque los precios de los abonos habían sido elevados a precios exorbitantes y aún así, en muchas ocasiones, los campesinos, habiendo pagado un dineral por los abonos, no los han recibido a tiempo porque los franquistas se han negado a dar facilidades alegando que ha habido escasez de transportes. En estas condiciones, los campesinos han tenido que trabajar la tierra y hacerla producir como han podido, haciendo un esfuerzo enorme, pasando las de Cañ. ¿De quienes es, pues, la culpa y la responsabilidad de que haya trigo de poco peso, de que todo el trigo no sea de primera calidad, sino de la canalla franquista? Pero, como decimos, estos bandidos franquistas se aprovechan de la situación que ellos han creado con su política de explotación brutal, de abandono del campo, de preparación de la guerra, para obligar a los campesinos a trabajar como esclavos y para pagarles a bajo precio y depreciarles su cosecha de trigo.

Sin embargo, el trigo depreciado que los campesinos se ven obligados a malvender, los jefes falangistas del Servicio Nacional del Trigo, siguiendo la política de rapiña dictada por Franco y Cavestany, lo venden a un precio elevado, en algunos casos por encima del precio de tasa que ellos mismos habían fijado, con lo que hacen negocios enormes a costa del robo a los campesinos.

Frente a estos atropellos y abusos incalificables millares de campesinos cultivadores de trigo se indignan, protestan. Les sobra la razón por encima de los pelos para protestar e indignarse. Pero, si reflexionan en lo que los comunistas les decimos, los campesinos comprobarán que no basta, que no es suficiente con la indignación y la protesta individual. A la gantuza falangista, ávida de ganancias a costa de los sufrimientos y del hambre del pueblo, que ha hecho del robo, además de la bárbara explotación, una base de su política, hay que hacerle sentir el peso de la fuerza de las masas campesinas. Si en casos como este que denunciábamos, las masas campesinas se unen y se disponen a defender sus intereses, si no se resignan ante los latrocinios de los falangistas y les hacen frente, es seguro que harán retroceder a estos bandidos. No hay otro camino, para los campesinos, que el de unirse y defenderse, imponiendo sus derechos y exigiendo satisfacción a sus legítimas reivindicaciones.

## LA CINICA FARSA DE LA LIBERTAD DE COMERCIO FRANQUISTA

Abombo y platillos han pregonado los bandoleros franquistas su libertad de comercio. Esa "libertad de comercio" de que tanto alardean los franquistas es un escandaloso fraude para las masas campesinas, porque como infinidad de hechos denuncian con fuerza acusadora, las masas campesinas continúan aprisionadas en las mallas de la inextricable legislación franquista, siendo saqueadas por todos lados, y sujetas a toda suerte de atropellos y abusos canalleros por parte de los grandes explotadores fascistas.

Es tan amplio el clamor de las masas campesinas pidiendo la verdadera libertad de comercio que hasta los órganos reaccionarios capitalistas como "El Economista" y "Economía Mundial", se ven obligados a registrar en sus columnas algunas de las manifestaciones del ambiente que existe entre las masas campesinas en favor de la libertad de comercio.

En las páginas de "El Economista" hemos leído que: "Muchos labradores se lamentan de que todavía tengan que "papelarse" con el modelo C.B. que tantos disgustos les ha acarreado y aun pudiera acarrearles y por eso piden... que se deje circular libremente el trigo y las harinas, sin cortapisas alguna".

"Economía Mundial" se refiere a los cultivadores de remolacha diciendo que estos reclaman la libertad de contratación. Y esto que reclaman los campesinos que cultivan trigo y remolacha, es lo que insistentemente vienen pidiendo cientos de miles de campesinos de todas las provincias que viven sojuzgados y expoliados por la criminal política franquista de fijación de los cupos, de entregas forzosas de las cosechas, de establecimientos de precios fijos; que viven sojuzgados y expoliados por la odiosa y rapaz intervención de Institutos, Comisarias y otros organismos creados por el franquismo, que no son otra cosa que antros de miserables donde se fraguan los despojos y saqueos de las masas campesinas.

Como las grandes masas campesinas están viendo por sus propios ojos, como lo están sufriendo en sus propios intereses, los ladrones franquistas les engañan y les roban, y mientras una gavilla de bandoleros franquistas se enriquecen a manos llenas y los grandes terratenientes fascistas se benefician con ganancias como nunca habían obtenido y son más ricos que nunca, los campesinos, hartos de trabajar y sufrir, expuestos a todas las inclemencias del tiempo, expoliados sin ninguna contemplación, arrastran una vida llena de angustia, aco-

los campesinos, como todo el pueblo, quieren vivir y trabajar sin la angustia constante de la miseria, del hambre, del terror, sin estar sometidos a la explotación desenfadada de los grandes explotadores fascistas; los campesinos anhelan ser dueños de la tierra que trabajan, quieren disponer libremente del fruto de su trabajo, no quieren ser esclavos.

Pero el franquismo ha convertido a los campesinos en siervos de la gleba, sin ningún derecho ni libertades, haciéndolos víctimas de todo género de atropellos, abusos e incalificables arbitrariedades. Y para matar todo espíritu de rebeldía, para mantener aterrizados a los campesinos, el franquismo lanza a la guardia civil a sembrar de luto y dolor pueblos y aldeas, asesinando a mansalva a campesinos indefensos, a familias campesinas. Esto es lo que recientemente ha sucedido en el pueblo de Tama, del término de Potes, provincia de Santander. Una familia campesina, compuesta del matrimonio y una hija, que vivían en una casa de campo en las proximidades de dicho pueblo, ha sido asesinada por la Guardia Civil. Sólo por el hecho de tratarse de antifranquistas, los sangrientos guardias civiles acometieron sobre la casa de campo y haciendo fuego sin parar durante varios minutos, asesinaron vilmente a toda la familia. Como consecuencia del tiroteo producido por los guardias civiles, resultó muerto el sargento que mandaba aquella banda de chacales.

Un nuevo crimen horroroso cometido por los salvajes esbirros del verdugo Franco. Un nuevo y horroroso crimen que resalta la ferocidad franquista y muestra a los campesinos, como a todo nuestro pueblo, tal y como venimos denunciando los comunistas, que el régimen franquista es el enemigo encarnizado de todo el pueblo, el verdugo de las libertades populares, el enemigo más salvaje que han tenido los campesinos, contra el cual hay que unir a todo el pueblo para luchar y acabar con tanto crimen, para instaurar en nuestro país un régimen republicano democrático que asegure el pan, la paz y la independencia nacional.

sados por la miseria, viven cada día peor, se arruinan, son cada vez más pobres y están más desamparados que nunca.

Esa es la consecuencia de la política del franquismo, porque el franquismo es el régimen sanguinario y feroz de los grandes terratenientes y de los grandes capitalistas. Y la situación será cada día peor para las masas campesinas si ellas no se deciden con sus fuerzas y por su lucha unida a poner fin a tanto crimen alevoso, a tanto robo y a tanto expolio de que son víctimas por las bandas de saqueadores falangistas.

Que recuerden y se paren a pensar las masas campesinas en su propia experiencia, en lo que vienen padeciendo y soportando desde que el franquismo está en el Poder y comprenderán mejor, se darán cuenta con más claridad de que los comunistas les han dicho la verdad, les orientan, les ayudan a ver y comprender que el régimen franquista es el peor enemigo de los campesinos, porque el régimen franquista ampara y protege a sangre y fuego los intereses de los grandes terratenientes fascistas y, habiendo arrasado hasta la más mínima libertad, mantiene en condiciones de explotación, servidumbre y opresión brutal a las grandes masas campesinas, como mantiene en las mismas condiciones a todo el pueblo.

Del régimen franquista, los campesinos sólo pueden esperar más ruina, mayor miseria y la terrible amenaza que se cierne sobre ellos de ver que les arranquen del hogar a sus hijos para lanzarles a la guerra al servicio y en beneficio de los vendepatrias franquistas y de sus protectores los imperialistas americanos.

Los campesinos están comprobando que esas hermandades de labradores y ganaderos falangistas, que son instrumentos del franquismo y que están al servicio de los grandes terratenientes fascistas, ni les han solucionado nunca nada ni les solucionarán tampoco su justa reclamación de libertad de comercio, entre otras razones porque esas hermandades falangistas tienen como misión la de defender los grandes privilegios señoriales, de defender la "santa" propiedad.

(Pasa a la página 7)

# REFORCEMOS la ACCION por un AUMENTO de SALARIOS

Durante el invierno, la primavera y el verano pasados, los jerarcas del régimen, desde Franco hasta el último covachuelista de los sindicatos fascistas, han desplegado grandes esfuerzos por engañar al pueblo con el espejuelo de una baja de precios y para frenar así la lucha de los trabajadores por un aumento de salarios.

Pero ¿qué ha ocurrido en la práctica? Los precios, lejos de bajar, han seguido y siguen subiendo. Las ilusiones que las promesas demagógicas del franquismo pudieron sembrar en ciertos sectores han sido barridas por la propia realidad. Una vez más los hechos han venido a dar la razón a los comunistas, que desde las columnas de "Mundo Obrero", y por todos los medios, denunciaron desde el principio la mendacidad de la campaña franquista de la "baja de precios". Una vez más, los trabajadores han comprobado que lo único que pueden esperar del franquismo es más hambre, más explotación, más sufrimientos.

Los hambreadores franquistas se esfuerzan por engañar una vez más al pueblo, diciendo que ellos no son los culpables de la elevación de los precios. ¡Canallas! El gobierno franquista ha decretado la subida de los alquileres, de los transportes, de otros muchos artículos y servicios, ha aumentado los impuestos, provocando con su política criminal de miseria, de robos y expropiaciones y de preparación de la guerra, un nuevo alza del coste de la vida.

Cada día crece la conciencia de los trabajadores de que sólo pueden confiar en sus propias fuerzas para mejorar su situación; al mismo tiempo, amplían e intensifican su acción en pro de un SALARIO MÍNIMO VITAL.

Los obreros tienen la experiencia de que por sus reclamaciones, sus exigencias han conseguido quebrantar las posiciones de los verdugos franquistas partidarios del bloque a piedra y lodo de los salarios. Prueba de ello es la concesión de gratificaciones extraordinarias a los trabajadores de ciertas industrias en el mes de octubre pasado. Pero los trabajadores consideran con razón que estas gratificaciones "excepcionales", exclusivamente para el mes de octubre, no son una solución a sus angustiosos problemas, sino un intento de los franquistas de calmar su indignación y de impedir el desencadenamiento de nuevas y amplias luchas por un aumento de salarios en todo el país.

Del beneficio de estas gratificaciones han sido excluidos los obreros agrícolas, los obreros textiles, y otros importantes sectores de la clase obrera. Esto ha producido una airada indignación, particularmente en las fábricas textiles de Cataluña, donde los obreros se preparaban para llevar su protesta a la calle. A las justas peticiones de los obreros el franquismo ha respondido con brutales medidas represivas.

Ni las detenciones de Barcelona, ni las de Madrid, conseguirán romper la decisión de los obreros de exigir y reclamar el aumento de salarios, porque esta reivindicación es sentida como una cuestión vital por las grandes masas trabajadoras, porque en torno a ella se realiza la más amplia coincidencia de los trabajadores que exigen un salario mínimo vital para poder dar de comer a sus hijos y a sus familias hambrientas.

Para guiar a la clase obrera, para ayudarla a que tome en sus propias manos la defensa de sus reivindicaciones, utilizando los diversos medios de lucha de acuerdo con las condiciones de cada lugar y el estado de espíritu de los trabajadores, los comunistas tenemos que tener muy presente lo que plantea la camarada Dolores Ibárruri en su informe del 25 de octubre de 1951 "... hay que saber prever y valorar en sus verdaderas dimensiones la realidad objetiva, para no ir más allá de lo posible, para no separarnos de las masas, para no quedarnos retrasados en relación con la radicalización de éstas y las posibilidades de lucha".

Para dar la mayor amplitud a las acciones reivindicativas de la clase obrera y de todos los trabajadores, para movilizar incluso a los sectores más atrasados, hay que saber utilizar inteligentemente las posibilidades legales existentes, por escasas que sean, en los sindicatos verticales fascistas. "Sin dejar de denunciarlos públicamente como instrumentos del régimen y de los patronos -se dice en la carta del Comité Central- debemos esforzarnos por penetrar en los sindicatos verticales, por utilizar todas las posibilidades dentro de

éstos para reunir a los obreros y hablarles de sus problemas y plantear sus demandas. Debemos esforzarnos porque la mayor cantidad posible de puestos de enlaces sindicales estén en manos de obreros honrados y revolucionarios".

En el curso de las acciones reivindicativas, y basándonos en la experiencia vivida por los trabajadores, los comunistas debemos desarrollar continuamente una intensa labor de esclarecimiento político, mostrando a los obreros como la solución de sus angustiosos problemas económicos está estrechamente ligada a la lucha unida de todo el pueblo contra el régimen franquista.

Durante 13 años de franquismo, el poder adquisitivo de los salarios ha sido reducido a LA QUINTA PARTE de lo que era en 1936. Mientras tanto, los beneficios anuales de los seis grandes Bancos que controlan prácticamente toda la vida económica del país han aumentado según las cifras oficiales falsificadas y muy inferiores a las verdaderas, MAS DE DIEZ VECES. Los

## CONTRA LA NUEVA SUBIDA DE ALQUILERES

Tenemos el invierno encima. Para centenares de miles de familias humildes va a ser un invierno más en la cueva fría y húmeda, en la barraca chorreando agua, focos de enfermedad y de muerte, sin pan y sin fuego, con todo lo que esto significa para niños y ancianos, enfermos y debilitados por las privaciones.

Hay en España, según las propias estadísticas franquistas -falsadas y amañadas desvergonzadamente por estos bandidos- un déficit de 1.100.000 viviendas, más 90.000 que se agregan a este déficit cada año debido al aumento de la población. Es decir, más de 6 millones de personas, la cuarta parte de la población, no tienen casa. Solamente en Barcelona hay más de 12.000 barracas, enclavadas en las afueras y en el casco urbano; en Madrid, 14.000 cuevas, más las barracas de lata y madera que rodean a la capital. Y así, en toda España, en ciudades y pueblos, cientos de miles de familias viven en estas mismas condiciones, lo que además de suponer penalidades y sufrimientos sin cuenta, es un grave peligro por la amenaza constante de perecer enterrados. Se han dado ya, en Barcelona y en Valencia, casos de hundimiento de cuevas, provocados por las lluvias y temporales, motivando la muerte de sus moradores. Los responsables de estos accidentes son los franquistas. Y estos asesinos, en vez de alojar en condiciones humanas a las familias que habitan en cuevas, están recurriendo al terror para obligarles a abandonarlas, las echan a la calle sin procurarles la menor protección, como viene ocurriendo en Barcelona.

En cerca de 14 años de dominación sanguinaria en toda España, el franquismo no sólo no ha solucionado el terrible problema de la escasez de viviendas, sino que lo agrava cada día más. La infame política de explotación y expolio, de preparación de la guerra, seguida por los franquistas es una de las causas principales de que cada día nuevos cientos y miles de personas vayan a engrosar las zonas suburbanas, a levantar otras barracas y habitar nuevas cuevas.

Que esto es así lo demuestran los hechos. El proyecto de aumento de alquileres aprobado por esa camada de lobos explotadores llamados "procuradores en Cortes" es en realidad el desahucio de numerosas familias trabajadoras que hoy ya no pueden soportar los elevados alquileres existentes. La misma significación reviste la reciente ley votada en el mismo antro de bandidos, la "ley sobre los préstamos a los inquilinos para adquisición de pisos". Las condiciones leoninas impuestas en ella, entre otras la de fijar un 4 por 100 de interés, el reembolso del "préstamo" en mensualidades señaladas, el lanzamiento inmediato del inquilino de la vivienda por falta de pago de tres mensualidades, es suficiente para probar que esa "solución" al problema de la escasez de viviendas -como cínicamente pregonan los franquistas- sólo beneficia a un puñado de explotadores, especuladores y estraperlistas de pisos.

Cuando el degenerado fascista Girón osa decir que el régimen ha dado una "vivienda decente" a los españoles, ante este sarcasmo sangrante la sangre hierve de cólera en las venas de toda persona honrada que ve diariamente a qué grado de miseria ha re-

grandes tiburones de la oligarquía financiera franquista han incrementado sus fortunas de decenas y cientos de veces. Con hechos como estos, hay que continuar explicando a los trabajadores, el carácter de clase del franquismo como el poder terrorista de los grandes terratenientes y capitalistas, a los cuales garantiza el máximo de ganancia capitalista mediante la explotación, la ruina y la depauperación de inmensa mayoría del país.

Cada organización y cada militante del Partido debe considerar como una tarea permanente y de gran importancia, el explicar a las masas de la clase obrera el papel dirigente que a ésta le corresponde desempeñar, como clase de vanguardia y espina dorsal de todo el pueblo, en la lucha contra el franquismo; su misión de enarbolar con toda firmeza la bandera de las libertades democráticas y de la independencia nacional y de agrupar en un potente Frente Nacional a todas las fuerzas democráticas y antifranquistas para luchar por la paz, por acabar con el aborrecido régimen de Franco y Falange y con la dominación imperialista americana, por establecer en España un régimen democrático y republicano.

ducido el franquismo a las grandes masas populares. El régimen franquista, el régimen de los grandes capitalistas y terratenientes, régimen de terror, miseria y guerra, no ha solucionado ni jamás solucionará el problema de la vivienda, como no lo solucionado ni solucionará jamás ninguno de los acuciantes problemas que asaltan la vida cotidiana de los españoles. Porque bajo este régimen sólo la minoría explotadora, la camarilla de vendepatrias franquistas, goza de privilegios y se baña en la abundancia mientras el pueblo vive bajo la más feroz opresión y en medio de la miseria más atroz.

Hay casas, sí, enormes, lujosas, confortables. Pero son para los explotadores falangistas. Hay hoteles, edificios suntuosos. Pero son para albergar a las misiones militares yanquis; están reservados para los que quieren ocupar nuestro suelo con nuevos colonizadores. Para millones de trabajadores, para las gentes sencillas del pueblo, sólo hay cuevas y barracas.

El Estado, dicen los franquistas, no tiene suficientes recursos económicos para edificar viviendas. Esto es una infame mentira. Con los miles de millones de pesetas que salen del pueblo, que roban los franquistas en forma de impuestos y contribuciones de todo género, se pueden edificar millares de viviendas necesarias al pueblo. ¿Por qué no se hace? Porque ese dinero lo invierte el franquismo en la preparación de la guerra. Esta es una de las causas principales del criminal abandono en que tienen los franquistas la construcción de viviendas. Satisfacer las exigencias de los imperialistas yanquis en aeródromos, construir autopistas estratégicas, acondicionar puertos para las escuadras norteamericanas, significa entre otras cosas dejar de construir casas, escuelas, hospitales, significa abandonar las necesidades de todo orden del pueblo.

La preparación de la guerra no sólo impide mejorar la situación del pueblo en esta cuestión concreta, sino que constituye hoy mismo un empeoramiento constante de esa situación. Así, en Vitoria, los franquistas destruyeron un pueblo entero para construir un aeródromo; en Mallorca, la ampliación de los aeródromos Son San Juan y Son Bonet supone la expropiación de una extensa zona urbana y de otra rural; otro tanto sucede en Ibiza y Mahón; la construcción de la autopista Barajas-Madrid significó la expropiación de una extensa zona de Chamartín.

Es preciso desenmascarar y denunciar vigorosamente la mendacidad de los franquistas, los argumentos canibalescos de los que pretenden -en un canallescado reportaje del periódico franquista "Pueblo" del 29 de septiembre se estampa tal monstruosidad- que es inútil construir casas "cuando una bomba atómica las va a convertir en vano sueño". Hay que desenmascararlos para que en la mente de las gentes penetre la idea de que precisamente porque el franquismo prepara la destrucción de España en la guerra al servicio y en beneficio de los imperialistas yanquis, la inmensa mayoría de los recursos económicos del país están dedicados a gastos de guerra.

Y para desenmascarar en toda su extensión  
(Pasa a la página 9)

# LOS ESTATUTOS DEL PARTIDO COMUNISTA DE LA UNION SOVIETICA

Como es sabido el XIX Congreso del Partido Comunista (b) de la U.R.S.S. ha modificado los Estatutos del Partido.

El Partido de Lenin y Stalin, que tanto en las cuestiones de la teoría como en las de organización se ha inspirado constantemente en el marxismo creador ha determinado siempre sus formas de organización de acuerdo con las condiciones concretas de cada momento histórico, de acuerdo con sus tareas en cada etapa.

Por eso, lo primero que se precisa en los nuevos Estatutos, junto a la definición de lo que es el Partido, son sus nuevas tareas en la etapa actual.

"El Partido Comunista de la Unión Soviética es una unión voluntaria, combativa, de comunistas unidos por un mismo ideal, unión organizada con gentes salidas de la clase obrera, de los campesinos trabajadores y de los intelectuales trabajadores."

"El Partido Comunista de la Unión Soviética, tras haber organizado la alianza de la clase obrera y de los campesinos trabajadores, ha logrado, como consecuencia de la Revolución de octubre de 1917, derribar el poder de los capitalistas y grandes terratenientes, organizar la dictadura del proletariado, liquidar el capitalismo, suprimir la explotación del hombre por el hombre y garantizar la edificación de la sociedad socialista".

"Actualmente las principales tareas del Partido Comunista de la Unión Soviética consisten en edificar la sociedad comunista pasando progresivamente del socialismo al comunismo, en elevar incesantemente el nivel material y cultural de la sociedad, en educar a los miembros de la sociedad en el espíritu del internacionalismo y en un espíritu orientado a establecer lazos fraternales con los trabajadores de todos los países, en reforzar al máximo la defensa activa de la Patria soviética contra los actos de agresión de sus enemigos".

Los nuevos Estatutos, arman al Partido para cumplir estas tareas grandiosas. Ante la magnitud de la empresa le refuerzan aún más, han sido concebidos para reforzar aún más el trabajo dirigente, de vanguardia, de todas las organizaciones del Partido y de todos sus miembros.

De que forma tan clara y magistral están precisados en los capítulos de deberes y derechos, el honor, la responsabilidad y la misión que entraña la pertenencia al glorioso Partido de Lenin y Stalin, honor, responsabilidad y misión los más altos que tuvieron jamás hombres algunos sobre la Tierra!

Fuente de todas sus victorias, cada miembro del Partido tiene el deber de preservar por todos los medios la unidad del Partido, de combatir activamente por la aplicación de las decisiones del Partido, de estrechar cada día más los lazos del Partido con las masas, de desarrollar la crítica y la autocritica. "Cualquiera que ahogue la crítica y la substituya por una vana fraseología o la jactancia no tiene su puesto en las filas del Partido". Una sola disciplina para todos los comunistas cualquiera que sean sus méritos y el puesto que ocupen. Sinceridad y honestidad máximas hacia el Partido, mayor vigilancia política. ¡Con qué fuerza se muestra en los Estatutos la profunda democracia interna, la escrupulosidad en la aplicación de los principios del centralismo democrático! Citemos únicamente algunas de las disposiciones: Cada miembro del Partido tiene derecho: "a tomar parte en las reuniones y en la Prensa del Partido en la discusión libre y seria de los problemas de la política del Partido"; "a criticar en las reuniones del Partido a todo militante del Partido"; "a elegir y ser elegido para los organismos del Partido".

Nos vemos bosquejado tan sólo algunos de los aspectos de los Estatutos del Partido Comunista de la Unión Soviética. La ley interna del Partido que es maestro de todos los Partidos Comunistas y obreros del mundo constituye para todos ellos un elevado modelo, una viva fuente de inspiración y perfeccionamiento.

Concretamente para nosotros, Partido Comunista de España, los Estatutos del Partido Comunista de la Unión Soviética significan una nueva y preciosa ayuda ideológica y política que nos fortalece, que nos da nuevas armas en nuestro esfuerzo por cumplir las actuales tareas que el Partido tiene ante sí: movilizar y unir a todo el pueblo, a todos los patriotas contra el franquismo, por la paz y la independencia de España; recobrar la República, abrir para nuestro

país, con la democracia, la vía del socialismo.

En este período, cuando ante el informe de la camarada Dolores Ibárruri y ayudados también por la carta del Comité Central cuyo objeto principal es ayudar el estudio de aquél, el Partido en su conjunto y cada uno de sus miembros nos esforzamos por mejorar nuestro trabajo, el estudio de los Estatutos del Partido Comunista de la Unión Soviética -un estudio detenido, profundo, partiendo de las condiciones concretas en que nos vemos obligados a desenvolvernos- nos proporcionará inapreciables enseñanzas, nos fortalecerá en ese esfuerzo por corregir pronto y eficazmente nuestras insuficiencias y debilidades.

En ellos encontraremos la expresión más alta de lo que es el Partido y de su misión liberadora; en ellos encontraremos un poderoso acicate para comprender nuestra responsabilidad como comunistas, nuestros deberes en la aplicación de la línea política del Partido, cómo debemos velar por ésta y por la unidad del Partido, garantía hoy de la liberación de España, garantía mañana del desarrollo democrático de nuestro país.

Mirándonos en el espejo más ilustre como no hemos de sentir un más apremiante afán por elevar nuestro nivel ideológico y político? El Partido de Lenin y Stalin, el Partido que tan poderosamente ha enriquecido y enriquece constantemente la teoría marxista-leninista-stalinista señala a todos sus miembros la necesidad de elevar ese nivel en ellos tan alto.

En su informe la camarada Dolores Ibárruri nos exhorta a utilizar constantemente la crítica y la autocritica como única forma de mejorar el trabajo y corregir nuestros errores. Los Estatutos del Partido Comunista de la Unión Soviética nos recuerdan que un comunista sólo puede cumplir verdadera y completamente su responsabilidad como tal empleando de una manera sincera, resuelta, constructiva la crítica y la autocritica, poniendo al desnudo sus propias insuficiencias y las debilidades en el trabajo y luchando consecuentemente por corregirlas. En este aspecto, las condiciones especiales en que los comunistas españoles hemos de trabajar no deben constituir jamás un obstáculo para el ejercicio de la crítica y la autocritica sino, por el contrario un acicate. Siempre necesarias, cuan-

## Ayudar y divulgar

Con mil dificultades y obstáculos, teniendo que hacer frente a la dureza y a los riesgos de la clandestinidad en que tenemos que desenvolvernos por la sangrienta represión de las hienas franquistas, MUNDO OBRERO, corre de mano en mano, en Madrid y Valencia, en Cataluña y Euzkadi, en Aragón y Andalucía, en Asturias y Galicia.

MUNDO OBRERO tiene una acogida cada día más entusiasta entre las masas explotadas y oprimidas por el régimen fascista terrorista de Franco. Millares de obreros, de campesinos, de intelectuales, de profesores, de estudiantes, de militares a los cuales llega MUNDO OBRERO, no sólo lo reciben con verdadero cariño, sino que cuando se retrasa en llegar, cuando por múltiples dificultades dejan de recibir el periódico como acostumbran lo reclaman, inquieran, se interesan por la suerte de MUNDO OBRERO y lo piden porque lo necesitan para saber la verdad, para orientarse frente a las inmundas versiones de los acontecimientos internacionales y de la situación del país facilitadas por la prensa franquista, convertida en albañal de las más groseras burlas y de las infamias más canallescacas contra las fuerzas democráticas y antifranquistas.

MUNDO OBRERO, es el único órgano de oposición implacable al franquismo, porque es el órgano del único Partido que organizadamente lucha contra el régimen franquista, el órgano del Partido Comunista.

Como fieras desatadas, los policías franquistas busean MUNDO OBRERO, en Madrid, en Levante, en Cataluña, en todo el país. Detienen, interrogan, torturan, encarcelan a antifranquistas, para saber si reciben MUNDO OBRERO. Pero, como hasta los periodistas americanos han tenido que escribir en la prensa extranjera, los golpes policíacos de los esbirros franquistas no pueden impedirni la circulación de MUNDO OBRERO, ni las actividades del Partido Comunista, porque el Partido Comunista tiene raíces muy extendidas en el pueblo. Si, el Partido Comunista podrá recibir algunos golpes, porque todo el aparato de la salvaje represión fran-

to más difíciles son las circunstancias que rodean el trabajo de un Partido Comunista más impresionables se hacen. En ellas reside verdadero control de la aplicación de la línea política, del trabajo de cuadros y militantes. Ellas son la fuente de la salud, del acierto, de la eficacia.

Entrañablemente fundido a las masas el Partido de Lenin y Stalin instauró el primero en el mundo el Poder de la clase obrera y ha construido el socialismo. Basado en toda la experiencia revolucionaria el Partido Comunista de la Unión Soviética exhorta a todos sus militantes a estrechar los vínculos del Partido con el resto del pueblo. ¡Gran lección para todos los comunistas! Sólo en la medida en que cada uno de nosotros nos transformemos en verdaderos dirigentes comunistas del pueblo, sólo en la medida en que lleguemos a él y nos fundamos a él, haremos penetrar en las masas españolas nuestra política y haremos realidad ese gran Frente Nacional Antifranquista de salvación que el Partido propone. Esta es la gran consecuencia que extraemos de esa parte de los Estatutos que con su ejemplo nos acucia también a esmerarnos, como la camarada Dolores Ibárruri nos aconseja en su informe, en la formación, elección y distribución de cuadros, a aprender a conocer y utilizar cada vez mejor ese tesoro que son los hombres y las mujeres de nuestro Partido.

Como parte importantísima de esta tarea demos a conocer y expliquemos a través de toda España los Estatutos del Partido Comunista de la Unión Soviética. Digamos a todos los trabajadores socialistas, cenetistas, sin partido: ¡Esta es la ley interna por la cual se rige la organización más noble y más sabia que vieron los tiempos! Construir el comunismo: ¡Esa es su tarea actual, la más grandiosa, la más humana que emprendió jamás la humanidad!

Más profunda, más acendrada que nunca nuestra fidelidad y nuestra adhesión al gran Partido Comunista de la Unión Soviética, a su jefe y maestro y guía de todos nosotros, el camarada Stalin. Tan altas banderas como son estos Estatutos robustecen nuestra fé en la victoria mundial del comunismo, la fé en nuestra propia victoria, en la inexorabilidad de ese feliz mañana que ya es radiante hoy en la Unión Soviética y que para nuestro país nosotros estamos cimentando.

## MUNDO OBRERO

quista se concentra en perseguirlo con la vana intención de destruirlo. Pero no se puede destruir al Partido que es carne de la propia carne de la clase obrera y del pueblo, no se puede destruir a quien, como el Partido Comunista, representa y expresa los verdaderos intereses de la España indomable, de la España que anhela vivir en paz, tener que comer y acabar con el hambre y la miseria, de la España que quiere disfrutar de libertades democráticas y tener asegurada la paz y la independencia nacional.

Ahora bien, MUNDO OBRERO necesita más ayuda. Mucha ayuda recibimos de nuestros camaradas, mucha ayuda recibimos de obreros, de campesinos, de intelectuales y de otras gentes del pueblo. También la recibimos de los españoles antifranquistas que se encuentran en la emigración. Pero nuestras necesidades son muy grandes, porque tenemos que hacer el periódico y distribuirlo en medio de una rigurosa clandestinidad en una lucha permanente contra los sabuesos franquistas y sus agentes.

Por esto nos dirigimos a todos nuestros lectores y amigos pidiéndoles su refuerzo e intensifiquen más aún su ayuda a MUNDO OBRERO, porque MUNDO OBRERO necesita la ayuda de todos los antifranquistas.

La ayuda y la difusión de MUNDO OBRERO es una necesidad permanente, porque permanente es la lucha contra el franquismo hasta aniquilar su régimen maldito y restablecer la República Democrática en nuestro país.

"Asegurar la salida regular de MUNDO OBRERO, del periódico del Partido, es una cuestión de honor revolucionario para cada comunista, que debe comprender que sin un órgano de expresión, de orientación y educación, es muy difícil hacer llegar a las masas nuestras orientaciones y nuestra política".

DOLORES IBARRURI  
("Por la paz, la independencia nacional y la democracia")

# LA CAMPAÑA POR EL CONGRESO DE LOS PUEBLOS POR LA PAZ SE INTENSIFICA

Lo profundos que son los sentimientos de paz de nuestro pueblo lo estamos viendo, una vez más, con motivo de la campaña de preparación del Congreso de los Pueblos por la Paz. Siempre lo hemos dicho y no nos cansaremos de repetirlo que nuestro pueblo ama la paz y quiere la paz; que nuestro pueblo odia con todas las potencias de su alma la guerra; que nuestro pueblo quiere ser soberano y no vivir sometido al coloniaje de los imperialistas yanquis y no quiere que la independencia nacional sea enajenada.

Esto es tan cierto, que, como puede comprobarse, aun saltando por encima de la odiosa persecución y de las torturas que aplican los verdugos franquistas, cada día son mayores las pruebas y más numerosas las voces del pueblo que se manifiestan y envían sus adhesiones al Congreso de los Pueblos por la Paz.

Haciéndonos eco de lo que piensa nuestro pueblo, damos, a continuación, breves extractos de algunas de las numerosas cartas de adhesiones que han sido enviadas al Congreso de los Pueblos por la Paz.

**CATALUÑA.** Numerosas adhesiones han sido enviadas de Barcelona, Sabadell, Badalona, Reus, Lérida, Tortosa. En una carta colectiva, con muchas firmas, enviadas por las mujeres de Barcelona se dice, "Las mujeres obreras de Cataluña, madres, esposas y hermanas, sin distinción de ideario alguno, todas unidas en un inmenso deseo de paz y a pesar del terror fascista que acota a nuestro pueblo, no nos doblegaremos; y proclamaremos muy alto, en este Congreso de los pueblos por la Paz que no nos dejaremos arrastrar a ninguna aventura bélica trazada por los atómicos de Washington y el lacayo Franco, verdugo de nuestro pueblo. Jamás daremos hijos para una espantosa carnicería mundial como la que preparan para sus pueblos los caníbales y miserables comisionistas de guerra yanqui, contra la Unión Soviética, cuyos gigantescos esfuerzos de recuperación y trabajo pacífico y creador son ejemplo y estímulo para los demás pueblos del mundo".

**MADRID.** La propaganda del Congreso es más intensa: octavillas, pasquines, pinturas en las paredes, se han visto con profusión, principalmente en las barriadas. Una joven, en varios días, ha recogido 125 adhesiones individuales. Los sabuesos policíacos falangistas aumentan la vigilancia y la represión, pero el desarrollo de la campaña crece y se popularizan entre el pueblo los objetivos del Congreso.

En una carta que ha sido enviada desde aquí, se dice al Congreso de los Pueblos por la Paz, "Desde el corazón de España, muchas españolas que sufren la tiranía franquista, os mandan junto con su más ferviente adhesión, la promesa de trabajar incansablemente por conseguir todas las firmas posibles en pro del movimiento por la Paz."

En otra carta desde San Sebastián, se dice, "Jamás nuestra juventud luchará en la guerra que preparan los imperialistas yanquis contra la gran aliada la Unión Soviética, porque ella cuenta con la simpatía de toda la juventud española y a la que tenemos que agradecer por la ayuda infinita que presta a nuestros jóvenes en la patria socialista, dándoles la instrucción necesaria para llegar a ser hombres y educándoles en el amor a su patria". En otra carta de Málaga se dice, "desde la provincia de Málaga envío mi saludo al gran Congreso de los Pueblos por la Paz que va a celebrarse en Viena en este mismo año. Además, habiendo sufrido las consecuencias de la terrible guerra que nuestro pueblo ha conocido, me adhiero de todo corazón al potente movimiento de partidarios de la paz..." Desde Asturias dicen en otra carta, "Soy madre de un niño de 10 años de edad y en el barrio donde vivo conocí siendo niña los horrores de los bombardeos, es por esto y para que mi hijo no conozca, como yo, las noches de espanto dentro de los refugios, por lo que doy mi adhesión al Congreso de los Pueblos por la Paz..."

La recogida de adhesiones y la propaganda por la paz se lleva a cabo en otras muchas provincias, como Salamanca, Asturias

Toledo, Valladolid.

Estas y otras muchas actividades que se realizan en las provincias, son testimonios de la voluntad de paz de nuestro pueblo. Las adhesiones que vamos conociendo y hay que decir que es una mínima parte de lo que el pueblo está llevando a cabo, son de obreros, de campesinos, de comerciantes, de industriales, de curas, de militares, de protestantes, de profesores universitarios, de estudiantes, de mujeres del hogar y demuestran como la campaña del Congreso de los Pueblos por la Paz penetra en las diferentes clases y sectores sociales que constituyen la gran masa popular. Hasta los corresponsales de prensa americana se vieron obligados a enviar a sus periódicos, según hemos conocido, crónicas en las que reconocen la amplitud que adquiere la campaña por la Paz y contra los planes americanos de arrastrar España a la guerra.

Hay que hacer nuevos y mayores esfuerzos para que a través de miles de adhesiones individuales y colectivas, la voz del pueblo español y el pensamiento de los españoles amantes de la paz, que son la gran mayoría, contribuya con todos los representantes de los pueblos de todo el mundo a reforzar la lucha por la paz y por la independencia nacional de los países, y a golpear y quebrantar seriamente los planes monstruosos de los imperialistas promotores de una nueva guerra.

Por todo el país debemos impulsar la lucha por la paz, ante los crecientes peligros que amenazan la independencia nacional. La estancia en nuestra capital del canibal americano, Vanderberg, jefe de las fuerzas aéreas yanquis, debe ser una nueva señal de alerta para todos los patriotas españoles. En el pueblo se comenta con indignación la entrega de partes del territorio nacional a los imperialistas yanquis. Esta infame entrega de trozos de nuestro territorio por los vendepatrias franquistas, por unos dólares, debe encontrar una vigorosa respuesta en el ardiente patriotismo de todos los hombres y mujeres de nuestro país, que no quieren ver la patria hollada y pisoteada por la bota del opresor americano, reforzando la lucha por la paz y por la independencia nacional de una punta a otra de España.

Cuando la independencia patria es negociada por los judas franquistas es al pueblo y a su cabeza a los comunistas, a los que corresponde levantar bien alta la bandera de la independencia nacional y luchar contra los miserables mercenarios franquistas y contra los imperialistas americanos que pretenden colonizar nuestra patria.

**MEJICO.** En este país, donde hay radica da una numerosa emigración española, el Consejo Español de la Paz, que preside el Dr. Giral, desarrolla una gran actividad en la preparación del Congreso de los Pueblos por la Paz. Para el día 23 de este mes han convocado una Conferencia de los españoles partidarios de la paz. Una gran cantidad de opiniones de españoles de las más diversas convicciones políticas y condición social han sido ya recogidas en la consulta popular que están verificando. Centenares de emisarios de la paz visitan a millares de familias españolas a las cuales les dan a conocer la convocatoria del Congreso de los Pueblos por la Paz y les piden sus opiniones. Muchas de estas opiniones aparecen en el órgano ESPAÑA Y LA PAZ.

## LA CINICA FARSA DE LA LIBERTAD DE COMERCIO FRANQUISTA

(Viene de la página 4)  
dad de los grandes terratenientes fascistas, y por consiguiente, de obligar a las masas campesinas a someterse a las imposiciones de la política criminal y expoliadora del régimen fascista de Franco.

Para que puedan obtener la libertad de comercio, los campesinos tienen que conquistarla. Y sólo pueden conquistarla con su esfuerzo, mediante su lucha unida, aliándose a la clase obrera y al pueblo, porque los campesinos han de ver, y nosotros los comunistas no cesaremos en demostrarlo, que en la clase obrera y en las masas trabajadoras tienen a sus verdaderos defenso-

**CUBA.** Pese a la represión del gobierno reaccionario de Batista y a las provocaciones contra los antifranquistas llevadas a cabo por la policía cubana, bajo la inspiración de los polizontes americanos y con la ayuda de tipos tan degenerados, a sueldo de la policía, como el dirigente anarquista Joaquín Aubí y el canalla titista Montiel, las actividades de los partidarios de la paz españoles continúan y se desarrollan. Para este mes tienen convocada una Conferencia de Partidarios de la Paz españoles para discutir los problemas del Congreso de los Pueblos.

**BRASIL.** La campaña de popularización del Congreso de los Pueblos por la Paz se desarrolla ampliamente entre los españoles residentes en dicho país, con grandes resultados en las importantes poblaciones de Santos y San Pablo. Continúan recogiendo firmas por un Pacto de Paz entre las cinco grandes potencias.

**URUGUAY.** Después de la gran Conferencia que los españoles partidarios de la paz han celebrado, recientemente, ahora están realizando una intensa movilización para la difusión de los acuerdos de la Conferencia y para enviar la mayor cantidad de adhesiones al Congreso de los Pueblos por la Paz.

**FRANCIA.** La actividad de los españoles partidarios de la paz en la preparación del Congreso de los pueblos por la Paz se desarrolla con gran amplitud. Son cada día más numerosas las adhesiones que se promueven entre millares de españoles al Congreso.

Se multiplican las reuniones entre los españoles de las más diversas opiniones políticas, en cuyas reuniones se discuten los problemas de la paz y los peligros de guerra que representa la política del franquismo y de sus amos los imperialistas americanos.

Muestran una gran actividad en la lucha por la paz y por la independencia nacional y en la preparación del Congreso de los Pueblos, centenares de trabajadores cenetistas y socialistas, que comprenden que su puesto está al lado de nuestro pueblo para salvar España de la guerra y defender la independencia nacional.

Por los informes que llegan hasta nosotros, la preparación del Congreso de los Pueblos por la Paz, es objeto de una atención más amplia y profunda cada día entre los españoles. Se está realizando una intensa movilización para que el día 12 de diciembre, al inaugurarse las sesiones del magno Congreso de los Pueblos por la Paz, en la ciudad de Viena, el pueblo español, a través de diversas formas y por cuantos medios le sea posible tenga una verdadera representación que exprese las verdaderas aspiraciones y la voluntad de paz de nuestro pueblo.

En este camino hay que proseguir, dándole el mayor impulso posible a la campaña de preparación del Congreso de los Pueblos, recogiendo nuevas adhesiones colectivas e individuales, recogiendo la mayor cantidad de opiniones sobre los problemas que van a ser examinados y discutidos en dicho Congreso.

En esta campaña se debe reforzar la unidad de cuantos españoles quieren la paz y odian la guerra, de cuantos españoles aman la independencia nacional y quieren impedir la colonización de nuestra patria.

res, a quienes les pueden defender y ayudar en su lucha por imponer la libertad de comercio y por otras reivindicaciones honradamente sentidas de los campesinos.

Si, sólo contando con su esfuerzo, no confiando absolutamente en nada en la canalla explotadora franquista, sólo teniendo fe en sus fuerzas y en su lucha unida, sólo viendo en la clase obrera a quienes verdaderamente les pueden ayudar y dirigir en la lucha, es como podrán las masas campesinas conseguir la libertad de comercio y asestar un duro golpe a las bandas de ladrones falangistas que andan por pueblos y aldeas saqueando a las masas campesinas y haciéndoles la vida imposible.

## A. VYCHINSKI, EN NOMBRE DE LA U.R.S.S.

### DEFIENDE LA CAUSA DE LA PAZ

En la Asamblea General de la O.N.U., cuyas sesiones se celebran en Nueva York desde mediados de octubre, se han manifestado las dos líneas de política internacional que existen hoy en el mundo: de un lado, la política de paz y de amistad entre los pueblos, de cooperación internacional, de solución pacífica de las diferencias y conflictos, de coexistencia pacífica entre los diferentes Estados, Estados Socialistas y Estados capitalistas, política defendida en primer lugar por la U.R.S.S. y los países de democracia popular; de otro lado, la política de guerra y de agresión, de destrucción de la independencia de las naciones, de militarización de la economía, de provocación a una nueva hecatombe mundial, política seguida por los imperialistas yanquis y sus satélites.

Las contradicciones internas que corren al campo imperialista y el debilitamiento de éste se han puesto de manifiesto en la Asamblea de la O.N.U. Un hecho significativo es que las cuestiones de Marruecos y Túnez pese a las presiones y amenazas de Francia, Inglaterra y otras potencias, y a las maniobras entre bastidores de Estados Unidos, han sido incluidas en el orden del día con el apoyo de la U.R.S.S., de los países de democracia popular y de numerosas delegaciones de Asia y de América Latina.

#### Propuesta de Polonia

En el debate general, el delegado de la República Popular de Polonia presentó las siguientes propuestas, que encarnan las aspiraciones de paz de todos los pueblos del mundo:

- 1) Cese inmediato de la guerra de Corea; retirada de todas las tropas extranjeras, incluidos los voluntarios chinos, en el plazo de dos meses.
- 2) Unificación de Corea por el pueblo coreano mismo, con la ayuda de una comisión que comprenda los representantes de las partes directamente interesadas y de países que no participan en la guerra de Corea.
- 3) Repatriación de todos los prisioneros de guerra, de acuerdo con las convenciones internacionales.
- 4) Reducción inmediata de un tercio de las fuerzas armadas y de los armamentos de las cinco grandes potencias y convocatoria de una conferencia internacional de desarme.
- 5) Prohibición incondicional de las armas atómicas y otras armas de destrucción masiva, y creación de un sistema de riguroso control internacional de esta prohibición.
- 6) Invitación a todos los Estados que aún no lo han hecho, a que se adhieran o ratifiquen sin demora el Protocolo de Ginebra del 17 de junio de 1925 sobre la prohibición de las armas químicas y bacteriológicas.
- 7) Pacto de Paz entre los Cinco Grandes.

#### LAS PERDIDAS SUFRIDAS POR LOS AGRESORES YANQUIS EN COREA

Un comunicado del Alto Mando del ejército popular de Corea y de los voluntarios chinos indica que los agresores imperialistas han sufrido, durante los dos años transcurridos desde el principio de la ayuda de los voluntarios chinos al pueblo coreano, las siguientes pérdidas:

- 661.034 soldados muertos, heridos o hechos prisioneros, de los cuales:
  - 291.011 americanos
  - 18.578 británicos
  - 3.400 franceses, turcos, griegos, tailandeses y filipinos.
- (El resto pertenecía a las tropas del verdugo fascista coreano Singman Rhee)
- 7.323 aviones americanos abatidos o destruidos.
- 2.055 tanques americanos destruidos.
- 3 destructores, 2 lanzaminas y tres barcos de desembarco hundidos.
- 199 tanques, 10 aviones y gran número de vehículos, piezas de artillería y de D.E.C.A., morteros, ametralladoras, fusiles, municiones, etc., han sido capturados a los agresores americanos.

Vychinski se adhirió, en nombre de la U.R.S.S., a estas propuestas e invitó a todas las delegaciones a que diesen su apoyo. Analizando la guerra de Corea, A. Vychinski denunció en los términos siguientes las causas de la ruptura por parte de los yanquis de las negociaciones de armisticio de Pan Mun Jom: "Los multimillonarios americanos-dijo- no están en modo alguno interesados en el cese de las hostilidades en Corea. Para ellos, la guerra es una fuente de riquezas. Por este medio, querían apartar la amenaza de crisis económica y de las dificultades crecientes que se producen en los países capitalistas. Los Estados Unidos han aplazado "sine die" las negociaciones de armisticio porque quieren prolongar la guerra de Corea y disimular así sus dificultades económicas".

El camarada Vychinski desenmascaró con todo vigor los crímenes sin nombre cometidos en Corea por los caníbales imperialistas yanquis, como el empleo del arma bacteriológica, hecho que ha sido demostrado con pruebas irrefutables por la Comisión Científica Internacional, integrada por sabios de fama mundial, como el francés Jean Malaterre, el inglés Needham (de la Universidad de Cambridge, ex-director del Departamento científico de la UNESCO), el italiano Oliviero Olivo (Universidad de Bolonia), el brasileño Samuel Pessoa (Universidad de Sao Paulo), el soviético Joukov (Vicepresidente de la Academia de Medicina de la U.R.S.S.).

El camarada Vychinski subrayó la imperativa necesidad de que la República Popular de China fuese admitida en la O.N.U., y denunció el carácter bélico y agresivo de la política de Estados Unidos, analizando entre otros problemas, el carácter agresivo del Bloque Atlántico, los acuerdos de Bonn tendientes a la resurrección del militarismo alemán, las maniobras yanquis en el Medio Oriente, en América Latina, en el Pacífico etc... que tienen como objetivo establecer la dominación imperialista americana sobre el mundo y reclutar carne de cañón para la agresión contra la U.R.S.S. y los países de democracia popular.

#### Las propuestas soviéticas para la paz en Corea

El primer punto abordado por la Comisión Política de la Asamblea General de la O.N.U. ha sido la cuestión de Corea. El ministro americano Acheson pronunció un discurso provocador, proponiendo el envío de un verdadero "ultimatum" a los delegados coreanos y chinos en las negociaciones de armisticio, descubriendo así el plan monstruoso de los imperialistas yanquis de extender

## CONTRA LA NUEVA SUBIDA DE ALQUILERES

(Viene de la página 5)

la mendacidad franquista basta citar el esplendoroso ejemplo de la Unión Soviética, dar a conocer las grandiosas realizaciones del Estado Soviético en el terreno de la edificación de viviendas. En su informe al XIX Congreso del Partido Comunista (b) de la U.R.S.S., el camarada Malenkov ha precisado: "Sólo en el período de post-guerra, se ha construido en las ciudades y en los poblados obreros una superficie de 155 millones de metros cuadrados de casas de habitación. En las localidades rurales se han construido más de 3.800.000 casas... Nuestra tarea consiste en desarrollar en todos los puntos la construcción de viviendas. El proyecto de directrices sobre el quinto Plan Quinquenal prevé que las inversiones del Estado para la construcción de viviendas, serán aproximadamente el doble en relación con el cuarto quinquenio". Pero estas grandiosas realizaciones sólo son posibles cuando un Estado, como el Estado Soviético, tiene como fundamental preocupación el constante aumento del bienestar del pueblo, para lo cual dedica la mayor parte de sus recursos económicos.

Ningún Estado capitalista, y el franquista con mayor razón por ser la dictadura sangrienta de los grandes capitalistas y terratenientes, tiene como objetivo el bienestar del pueblo. En nuestro país, el régimen franquista tiene como misión la de asegurar beneficios monstruosos a un puñado de explotadores y dedicar los recursos

la guerra de Corea. La repuesta del camarada Vychinski ha sido aplastante y demoledora para los incendiarios de guerra. Con pruebas irrefutables, puso al desnudo la culpabilidad de los americanos como agresores del pueblo coreano y como saboteadores contumaces de las negociaciones de armisticio. Resaltó la consecuente política de paz de la U.R.S.S., gracias a la cual estas negociaciones han podido abrirse. Analizando el problema de los prisioneros -el único que queda a resolver para la firma del armisticio-, A. Vychinski demostró que la Convención de Ginebra de 1949 y todos los preceptos del Derecho Internacional son tajantes en orden a la repatriación sin condiciones de todos los prisioneros después del armisticio, y denunció el plan criminal de los americanos de retener por la violencia a unos 100.000 prisioneros coreanos y chinos. Citando informes oficiales de la Cruz Roja, denunció las matanzas de prisioneros, las torturas y las salvajadas sin nombre cometidas por los agresores yanquis contra los prisioneros en Corea.

Los prisioneros asesinados por los americanos se cuentan por millares. Sólo en el mes de octubre, el mando americano reconoce la ejecución de 486 prisioneros coreanos y chinos, cifra muy inferior a la realidad.

En conclusión de su magnífico discurso, el camarada Vychinski presentó las siguientes proposiciones:

1) La Asamblea General, habiendo examinado el informe de la comisión de las Naciones Unidas para Corea, estima que es esencial establecer una Comisión con vistas a una solución pacífica de la cuestión coreana, con la participación de las partes directamente interesadas y de otros Estados, incluidos Estados que no participan en la guerra de Corea.

2) La Asamblea General encarga a esta Comisión que tome inmediatamente medidas para la solución de la cuestión coreana sobre la base de la unificación de Corea, debiendo los coreanos mismos realizar dicha unificación bajo el control de la citada Comisión.

Estas propuestas han producido una enorme impresión en los medios de la Asamblea de la O.N.U., quebrantando fuertemente las posiciones de los agresores americanos, como se refleja en el hecho de que importantes delegaciones, como las de la India e Indonesia, han manifestado su decisión de buscar una solución pacífica a la guerra de Corea y han iniciado negociaciones con otras delegaciones.

Las propuestas de la Unión Soviética son acogidas con la más entusiasta adhesión y apoyo por todos los pueblos del mundo, porque abren el camino para la solución pacífica del problema de Corea, y representan una nueva y trascendental aportación de la U.R.S.S. a la noble y gran causa de la paz en el mundo.

económicos de la nación a la preparación de la guerra, abandonando totalmente las imperiosas necesidades de las masas populares.

Ahora, todo el pueblo se encuentra ante el problema concreto de impedir el aumento de los alquileres. Por la acción unida del pueblo esto puede conseguirse. En esta acción contra el aumento de los alquileres, aumento previsto para el 1º de enero, deben agruparse los inquilinos de una casa, de una manzana de casas, de la barriada, y así extenderse a todas partes; debe llegar hasta la constitución de delegaciones que ejerzan en los Ayuntamientos alojamientos en las casas deshabitadas exigiendo la reducción de los alquileres.

En esta acción están interesados los trabajadores, empleados, pequeños y medios comerciantes; están interesados millones de personas a quienes afecta la subida de los alquileres y la amenaza cada vez mayor de desahucio; están interesados los jóvenes que por falta de vivienda no pueden casarse, las madres que ven a sus hijos morir de frío en las barracas y cuevas.

La solución del problema de la escasez de viviendas depende de la acción unida del pueblo contra el régimen de vendepatrias y asesinos franquistas. Depende de la acción por imponer en España un régimen democrático, republicano, que atienda las necesidades más perentorias del pueblo dedicando a satisfacerlas los recursos económicos que hoy se derrochan en preparativos de guerra.